



焦点

27省份经济“半年报”陆续出炉

截至7月25日,已公布上半年经济运行数据的27个省份中,25个省份GDP增速超过10%;6个省份上半年GDP两年平均增速超过2019年上半年增速,彰显巨大经济韧性。消费复苏势头强劲、新动能加速成长成为不少地方经济亮点。

与此同时,各地还在紧锣密鼓召开省委常委会、经济形势分析会等,分析上半年经济形势,谋划布局下半年经济工作,确保完成全年经济目标。其中,加力扩大内需、

激发企业活力仍是重中之重。 据新华网

知识点:社会再生产过程包含生产、分配、交换、消费相互联系的四个环节。其中,消费是物质资料生产总过程的最终目的和动力,要增强消费对经济发展的基础性作用。下半年,内需支撑有望增强,经济内生动力将进一步增强,我们要抓住“以国内大循环为主”的有利契机,充分挖掘国内的消费需求和消费市场,激发经济发展的巨大潜能。

瞰世界

拜登欲推基建法案 共和党反对

当地时间7月19日,美国总统拜登在白宫举行的新闻发布会上表示,两党应在基础设施法案的框架设立上团结起来。

据《华盛顿邮报》报道称,拜登此番表态意在给参议院共和党人施加压力。关于基础设施的该提案已临近最后的关键阶段,参议院多数党领袖,民主党人查尔斯·舒默(D.N.Y.)计划在21日举行参议院初步投票。但即使该投票只是为了让参议院开始两党基础设施协议的立法过程,也仍遭到大量抗议。

据美国政治新闻网站POLITICO报道,多数参议院共和党人反对舒默推动投票进程的行为。参议院少数党党鞭,共和

党人约翰·图恩(R.S.D)表示,此次投票将不会通过(需至少10名共和党人投同意票才能通过),并喊话舒默,“耐心是一种美德”。 据环球网

知识点:美国是个典型的两党制国家,尽管两大政党都是资产阶级政党,但两党代表了资产阶级内部不同的利益集团,在具体议题上的政策和主张有明显差别,甚至尖锐对立,客观上形成了两党的相互制衡。拜登欲推基建法案“打破经济瓶颈”,遭到在野党共和党的反对,这是资产阶级不同利益集团的相互监督与制衡的表现,但归根到底是资产阶级内部各阶层的利益之争。

望浙江

在服务共同富裕大潮中建功立业

7月23日下午,省委书记袁家军主持召开“共话共同富裕示范区建设 勇担科技自立自强新使命”科学家座谈会强调,要深入学习贯彻习近平总书记“七一”重要讲话精神,大力弘扬伟大建党精神和红船精神、科学家精神、浙江精神,以“科技梦”助推“共富梦”,在服务共同富裕大潮中建功立业。

袁家军强调,要加强基础研究、原始创新,形成引领性的科技创新硬核成果,大力开展关键核心技术攻关,奋力实现更多“从0到1”的突破。要拓展应用边界,带动产业链升级,加强创新链产业链融合,加速科技成果向现实生产力转化。要主动投身数字化改革,深化研究,系统集成最新科技成果和技术手段,加快建设上线一批共同富裕数字化重大场景应用。要增强碳达峰碳中和的科技支撑,加强绿色低碳科

技需求分析,推动绿色低碳技术实现重大突破,推广绿色低碳先进适用技术应用。 据浙江新闻客户端

知识点:创新是引领发展的第一动力。共同富裕示范区的建设离不开引领性的科技创新硬核成果支撑,离不开创新链产业链融合,推动科技成果向现实生产力转化。主动投身数字化改革有利于推动浙江实体经济同互联网、大数据和人工智能的深度融合,有利于为建设浙江省的现代化经济体系奠定坚实基础,显著增强省域经济质量优势,为共同富裕示范区的建设提供坚强保证。增强碳达峰碳中和的科技支撑,有利于浙江加快形成节约资源和保护环境的空间格局、产业结构、生产方式,为我国建设人与自然和谐共生的现代化提供浙江经验。

看宁波

哄抬物价最高罚款200万

受今年第6号台风“烟花”影响,我市住宿服务、应急物资采购等需求显著增加。为保障市场价格基本稳定,切实维护广大消费者合法权益,宁波市市场监督管理局提醒告诫全市各经营者特别是旅馆业和超市经营者,自觉遵守价格法律法规及相关价格政策,遵循公平、公正、合法、诚信的原则,加强价格自律,维护市场价格秩序。

各经营者应严格执行明码标价制度。要在经营场所显著位置设置价格(收费)公示栏(牌)或标价签,价格(收费标准)变动时,应及时变更公示内容。禁止强制或变相强制服务并收费、不得价外加价、不得收取任何未予标明的费用。不得相互串通,操纵市场价格。不得捏造、散布涨价信息。不得哄抬价格,推动商品价格过高上涨。禁止采取误导性的收费标示、虚假宣传等标价行为和价格手段实施价格欺诈行为。

经营者实施上述价格违法行为的应承担以下法律责任:

- 1、经营者不执行政府定价收费的,责令改正,没收违法所得,并处违法所得5倍以下的罚款;没有违法所得的,处5万元以上50万元以下的罚款,情节较重的处50万元以上200万元以下的罚款;情节严重的,责令停业整顿。
- 2、经营者不明码标价或不按规定的内容和方式明码标价的,责令改正,没收违法所得,可以并处5000元以下的罚款;没有违法所得的,可以处5000元以下的罚款。
- 3、经营者实施价格欺诈的,责令改正,没收违法所得,并处违法所得5倍以下罚款;没有违法所得的,处5万元以上50万元以下的罚款;情节严重的,责令停业整顿,或者吊销营业执照。
- 4、经营者拒绝提供价格监督检查所需资料或提供虚假资料行为的,责令改正,给予警告;逾期不改正的,可以处10万元以下罚款,对直接负责的主管人员和其他直接负责人给予纪律处分。

欢迎广大消费者和社会各界加强监督,若发现相关违法行为,请保存好相关证据并及时拨打12345热线投诉举报。

据中国宁波网

知识点:建设统一开放、竞争有序的市场体系,是使市场在资源配置中起决定性作用的基础,我们要建立公平开放透明的市场规则,加强市场法律法规体系建设,为保障市场价格基本稳定,切实维护广大消费者合法权益,宁波市市场监管局发告诫书,对哄抬物价者做出严格的行政处罚,以规范市场秩序;发挥政府宏观调控作用,通过法律手段、行政手段等手段,对宁波全市的市场经济做出具体的规定并加大监督检查力度,以弥补市场调节的不足。

懂国事、了解世界。
这里是每周一期的时事课,我们梳理国内外大事,助同学们读

本期图文除署名外均据新华社

张家如 卢益飞 毛建忠 黄杰锋 朱君耀 整理出品
宁波时政教学工作室

文明连着你我他

创建造福千万家



讲文明 树新风 公益广告

中共宁波市委宣传部 宁波市文明办